



Precio para la Capital.

**UN OCTAVO**

DE REAL

puesto en las casas de los suscritores.

# EL OMNIBUS.

Fuera de la Capital

**CUARTILLA,**

FRANCO EL PORTE,

puesto en las casas de los suscritores.

## AVISO A LOS REPARTIDORES.

Este periódico, que despues será diario, sale por ahora los Miércoles y Sábados, y se vende á un real la docena ó un peso el ciento, en el portal del Aguila de Oro, imprenta de M. Murguía y C.<sup>a</sup>; así es que el que reuna cien suscritores, gana cuatro y medio reales diarios.

*Aviso á los que quieran encargarse de este periódico fuera de la capital.*

A los señores que tengan cuenta corriente con la casa de M. Murguía y C.<sup>a</sup>, se les remitirán sus pedidos, cargándoles el valor de los periódicos al precio que á los repartidores de la capital; mas, el importe de los portes del correo que es un real por libra. Los señores que no tengan cuenta pagarán adelantado, sea por libranzas pagaderas en México ó por conducto de sus corresponsales. Así es que el encargado que reuna 100 suscritores y venda los números á los repartidores á 5 por un real, supuesto que fuera de la capital valen cuartilla, ganará un peso diario y el repartidor cinco reales diarios.

NUM. 50.

MEXICO, MIERCOLES 7 DE ABRIL DE 1852.

TOMO I.

## La Religion y la Civilizacion.

Grande es el empeño que aparentan los liberales en favor de la civilizacion; palabra que no se cae de sus lábios, que se oye con frecuencia en sus discursos, que estampan en sus comunicaciones oficiales, y que intercalan todos los dias en el testo de sus leyes. Sin embargo, nada es mas contrario á la verdadera civilizacion, que el malhadado liberalismo, propio solo para degradar á los pueblos, esclavizarlos, y embrutecerlos. El único principio eficaz y verdadero de civilizar á las naciones, se encuentra en la religion, á quien el liberalismo hace constantemente la guerra.

Antes de todo fijemos qué quiere decir civilizacion. Esta palabra en su acepcion primitiva no significa mas que la cultura propia de las personas que viven en las ciudades, en contraposicion á la rudeza de los moradores de los campos, y en este sentido es sinónimo de urbanidad. Despues se ha tomado por aquella altura que adquieren los pueblos, cuando de la rudeza natural pasan á la elegancia en los modales, á la pulcritud en el lenguaje, y á la dulzura y suavidad en el trato, propios de la gente culta. Por último, se ha estendido á la templanza en las costumbres, á la nobleza en los sentimientos, y á las acciones generosas, que distinguen al hombre religioso y bien educado del que no lo es. Nótese que todas estas ideas son relativas y no absolutas, y que todas son susceptibles de aumento ó disminucion, sin haber en ellas un término fijo y claro que las constituya en principio como pretenden los liberales. Pues bien, ellos son los mayores enemigos de la civilizacion, en cualquiera de los grados y sentidos que esta palabra se tome.

Basta observar que la civilizacion descansa en los esfuerzos que hace el individuo ó la comunidad entera para distinguirse de otros individuos, ó de otras comunidades; y que esta distincion se opone naturalmente á la absurda igualdad que predicán los sofistas modernos. En efecto, ¿qué estímulo tendrá el hombre culto para ser cada vez mas urbano y comedido, mas decente en sus modales, mas arreglado en sus costumbres, y mas noble en sus acciones, si al cabo se ha de ver no solo igualado sino pospuesto al liberal inmundo que hace gala de todos los defectos mas contrarios á esas prendas? ¿Cómo hará que los hombres adquieran las costumbres de las ciudades, el que quisiera destruir las ciudades, y predica en los libros que le sirven de testo, que el hombre es naturalmente rústico y salvaje, y que la suprema felicidad á que puede aspirar, consiste en vagar desnudo por los bosques? Véase cuanto dice Rousseau encareciendo la condicion de los bárbaros, como la única y digna del hombre libre.

¿Cómo habrá acciones generosas, en quienes proscriben toda generosidad? Y si no cítesenos un solo hecho, un solo rasgo de desprendimiento, de honor ó de virtud de los liberales. Véanse los actos de sus congresos y las disposiciones de sus mandarines, y no se hallarán en ellas mas que egoismo, perfidia, venganza, é incesantes conatos de rapina. Mal pueden tales ejemplos de bajeza y de inmoralidad, convertirse en semillas de civilizacion y de verdadera cultura.

¿Cómo podrá haber decencia en el lenguaje, donde los liberales divulgan todos los dias por medio de la prensa, escritos soeces, difamatorios, escandalosos, llenos de calumnias, en un lenguaje tabernario propio de las cárceles y presidios? Hablan así, segun ellos mismos

afirman, para ilustrar al pueblo, para *civilizarlo*, para dirigirlo. Si no es la civilizacion de la maledicencia, no es fácil que puedan enseñar otra; y mal se comprende cómo haciendo alarde del vicio y del idioma del error, hayan de hacer á los hombres civilizados y compasivos.

Si de las formas repugnantes que los liberales usan para esparcir sus doctrinas, pasamos al fondo ó esencia de las doctrinas mismas, hallaremos todavía mayor incompatibilidad entre ellas y la civilizacion. En primer lugar son falsas, porque se fundan todas en la quimérica doctrina de la soberanía del pueblo; y es claro, que sobre la farsa y la mentira nada sólido se puede edificar. Son en segundo lugar tiránicas, porque quitan á la razon humana, dirigida por la luz de la revelacion divina, la facultad y poder de dictar leyes, atribuyéndola á la voluntad ciega de una multitud insensata, ó á las bastardas pasiones de los que ellos denominan con el pomposo título de escogidos del pueblo, no siendo mas que una turba de aspirantes, tan ignorantes como presuntuosos. Son, en fin, absurdas, porque envuelven contradiccion consigo mismas, y con los objetos ó fines á que se aplican. La civilizacion es hija de la paz, del orden, del respeto á la patria potestad, de la seguridad en las personas y en los bienes, de la buena y recta administracion de justicia, de la perpetuidad del matrimonio, y de la estricta observancia de la religion; y los principios liberales no son buenos mas que para encender la guerra: para sublevar á los hijos contra sus padres rompiendo de un golpe los lazos de todo orden: para atacar á las personas: para violar las propiedades, ya con las máximas del mas odioso comunismo, ya con leyes violentas de concusion y de despojo, en que hacen consistir su hacienda pública: para indultar á los criminales sean cuales fueren sus delitos: para minar las costumbres públicas y privadas poniendo en discusion y en duda los preceptos mas santos, mas espresos y venerables del Evangelio: para convertir la santidad del matrimonio en un mero contrato civil, disoluble á voluntad del liberal salaz y cínico, que quiere cambiar mugeres como de vestidos; en fin, para aniquilar todo principio religioso, apartando á los pueblos de la administracion de sacramentos, de la palabra divina, y de todo culto.

Nadie que de buena fé haya saludado la historia pondrá en duda los inmensos beneficios que la religion cristiana ha hecho al mundo aun en el orden civil y meramente humano. Ella ha templado la autoridad de los que mandan, ha hecho mas dóciles á los que obedecen, ha dado á las leyes principios ciertos en que fundarse, hizo á la muger compañera del hombre, suavizó la condicion del siervo, prohibió la usura é hizo conocer á los hombres que eran todos hermanos no obstante la diferencia de razas, de familias y de naciones con que apareciesen. Mas el odioso liberalismo, predicando máximas opuestas, se esfuerza en volver el mundo al antiguo caos. Él sostiene que la autoridad de sus sátrapas y mandarines es omnipotente, porque es la representacion viva de la voluntad general: quita á los ciudadanos todo medio de defensa contra esa voluntad sin límites: funda leyes en el querer del que manda: vuelve á la muger á la servidumbre: disfraza la esclavitud con el nombre de contrato: justifica la usura, y sostiene que los hombres no descienden todos de un tronco comun. Por eso se ve que Voltaire (oráculo de los liberales) combate con ciego encarnizamiento la historia sagrada, la cual atribuye á todos los hombres un origen, una caída, una redencion, y un fin comunes; y por eso su delirante escuela ya resucita las invenciones antiguas de Epicuro, ya difunde los errores de Espinosa, ya multiplica las blasfemias paradojas de Holbach. El patriarca de Ferney llega en su rabiosa demencia á preferir el mahometismo al cristianismo, nada mas porque aquella es una religion sensual, y esta condena ó enfrena los placeres; porque la una permite la

pluralidad de mugeres, y la otra fija el matrimonio en una sola, mientras viva.

Si el liberalismo llega á triunfar sobre las ruinas de la religion y el orden público, las naciones donde esa plaga se estendiese, caerian en una inconcebible barbarie, desapareciendo de ellas toda idea de civilizacion. Por fortuna, los pueblos afeccionados de la esperiencia, empiezan á conocer ese abominable monstruo, y á odiarlo como merece. La reaccion que se anuncia en todas partes contra él es fuerte, grande, enérgica, propia para estirparlo y aniquilarlo perpetuamente.

## La Semana Santa.

He aquí unos dias destinados á la contemplacion y el recogimiento: dias que consagra la Iglesia á la memoria del misterio de la redencion humana, obra por Jesucristo, con el sacrificio voluntario que hizo de sí mismo por todos los hombres, en la cruz. Considerar plenamente este misterio en el orden de la gracia, excede á toda capacidad criada, y solo la fé humilde puede alcanzar de él lo bastante para esperar la felicidad en la vida presente, y gozarla sin zozobra en la futura. El misterio de la cruz fué materia de escándalo para los judíos, de burla y de irrision para los gentiles, y hoy lo es de rabia y de furor para los incrédulos; solo para los verdaderos fieles, lo es de veneracion, de gloria y de consuelo.

Si consideramos la cruz de Jesucristo en el orden social y político, hallaremos que ella sola ha civilizado al mundo, haciendo que los hombres se amen unos á otros como hermanos, como miembros de una sola y única familia, como participantes de unos mismos sacramentos, y como destinados á un mismo y eterno fin —Esta derribó á los soberbios césares de sus tronos, hizo cesar los sacrificios humanos, dió aliento á mil empresas generosas, estinguíó la idolatría, enfrenó con mano fuerte el mahometismo, difundió las luces, propagó los conocimientos, estableció escuelas, y sometiendo el entendimiento humano á las luces de la fé, le dió en ella una guia segura que lo dirigiese en todo lo que es superior á su razon, dejando luego á este en plena libertad para espaciarse y hacer cada dia nuevos descubrimientos en las inmensas regiones de las ciencias. La religion es la protectora mas eficaz y mas generosa de las artes, y la compañera inseparable de todo lo grande, lo bello, lo elevado; en una palabra, de cuanto es capaz de dilatar y mover el corazon humano. Desde que el Evangelio se anunció á los hombres, no ha habido una accion ilustre, un sentimiento compasivo en sus discípulos y seguidores que él no haya santificado y ennoblecido. Ha erigido millares de establecimientos en que practicar austeras virtudes, ó en que socorrer á los desgraciados: ha consolado á los afligidos: ha enjugado las lágrimas de los que lloran: y ha concedido á la limosna un premio eterno. En las guerras, en las pestes, en todas las desgracias, el cristianismo es para los corazones ulcerados, un bálsamo dulce que mitiga las penas y hace renacer las esperanzas. La palabra de Jesucristo obra los mismos prodigios que su adorable persona: derrama los beneficios y hace el bien por donde quiera que pasa.

¿Qué hubiera sido de nuestra América sin el Evangelio? Descubierta al antiguo mundo, y conocida de él, era inevitable su conquista. Sus moradores bárbaros, indefensos, ignorantes, hubieran perecido todos si los misioneros no los hubieran defendido, y si los reyes cristianos no hubieran dictado tantas leyes en beneficio de los indígenas. ¿Qué hubiera sido de México si en lugar de ser conquistado por una nacion cristiana, lo hubiera sido por los sarracenos? Hoy no existiria en ella un solo descendiente de sus antiguos moradores. ¡Cosa notable! al paso que las naciones se separan mas del seno de la Iglesia católica, única depositaria de la verdadera fé del Sal-

vador, y de su doctrina, son mas terribles en sus conquistas, y mas devastadoras y exclusivas para con los pueblos vencidos.—Los protestantes han casi exterminado en sus colonias á los aborígenes del norte: los católicos los han conservado en las suyas. Este hecho habla mas que todas las argucias de los incrédulos.

Nuestra nacion y cuantos moran en ella deben al Evangelio y á la cruz del Salvador innumerables beneficios, y aun en el órden político y civil. Por eso el intentar destruir entre nosotros la religion, el *blasfemarla*, el perseguir á la Iglesia y á sus ministros, y el tocar á rebato sobre sus bienes y los de los pobres y desvalidos que se sustentan de ellos, es un verdadero delito digno de la ecsecracion pública, y de un severo castigo.

### MIÉRCOLES SANTO.

¡Hija de Sion! ya llega; ¡vez? ya llega:  
Viene de Edom, de Bosra: ¡cual fulgura  
Tinta en grana su hermosa vestidura,  
Que la aura leve al revolver desplega!  
Sus enemigos al pavor entrega  
Con mirarlos no mas: en hermosura  
No hay quien le iguale, de su frente pura  
Brotó un raudal de luz, que al ángel ciega.  
En su furor, como en lagar premente,  
Conculca á los ímpios con su ira,  
Y los deshace como polvo inmundo.  
Inclina, hija del cielo, tu alma frente:  
Ese es tu Salvador póstrate y mira;  
Va con su sangre á redimir el mundo.

*Joaquín José Cervino.*

### JUEVES SANTO.

AL SANTÍSIMO SACRAMENTO.

*Habla el sacerdote.*

Cuando en mis manos, Rey eterno, os miro,  
Y la víctima cándida levanto,  
De mi atrevida indignidad me espanto,  
Y la piedad de vuestro pecho admiro.  
Tal vez el alma con temor retiro,  
Tal vez la doy al amoroso llanto,  
Y avergonzado de ofenderos tanto,  
Con ansias lloro y con temor suspiro.  
Vuestros ojos á mí volved humanos,  
Que por las sendas del error siniestras  
Me despeñaron pensamientos vanos.  
No sean tales las miserias nuestras,  
Que á quien os tuvo en sus indignas manos  
Vos le dejéis de las divinas vuestras.

*Anónimo.*

### VIERNES SANTO.

Ya muere el sol en la mitad del dia:  
Mancha de sangre en el oscuro cielo  
Muestra la luna; funerario velo  
Cubre de luto la estension vacía.  
Ya tiembla el mundo; de la tumba fria  
Los hijos de la muerte con anhelo  
Sacan ya la cabeza; horrendo duelo  
Viste la creacion muda y sombría.  
Ya el trueno ruje, el hombre se amedrenta,  
El infierno se agita, el ángel llora,  
La esposa del Señor gime enlutada.  
Todo se ha consumado; ya sangrienta  
Muerte sufrió Jesus... ¡tremenda hora!  
Mas no, ¡prole de Adán! ya estas salvada.

*Joaquín José Cervino.*

## NOTICIAS SUELTAS.

POCO Á POCO SE ANDA LEJOS.—Varios padres del pueblo se reunieron la semana pasada en el Thivoli con el objeto de combinar en este lugar de recreo un plan economico federativo que debe presentarse en la cámara popular. El referido plan se reduce á disminuir los gastos de la federacion, para que los Estados puedan pagar su contingente y proporcionar al gobierno general los recursos que necesita. En consecuencia acordaron los diputados susodichos presentar á sus compañeros el siguiente proyecto de ley que se tendrá como una reforma constitucional.

“Art. 1.º —Se estingue la cámara de senadores, y se establece un consejo de gobierno compuesto de trece individuos que elegirá la cámara de diputados.

Art. 2.º —Para ser consejero se necesitan los requisitos que ecsige la constitucion á los senadores.

Art. 3.º —La actual cámara de diputados quedará reducida á veinticuatro miembros propietarios y veinticuatro suplentes, elegidos por ahora de su seno y por la misma cámara. Estos diputados durarán hasta el 31 de Diciembre de 1853. En lo sucesivo nombrarán los Estados, Territorios y Distrito, dos representantes al congreso general, un propietario y un suplente.

Art. 4.º —Los congresos de los Estados quedan reducidos á tres individuos.

Art. 5.º —No podrá ser diputado el que no tenga treinta años cumplidos el dia de la eleccion, ni un capital de doce mil pesos en giro, ó una industria legal que le produzca, cuando menos, cien pesos mensuales.

Art. 6.º —Una ley posterior arreglará las elecciones populares.”

Parece que este proyecto será presentado por su autor en una de las sesiones nocturnas, y hay probabilidad de que salga aprobado.

LIBERALISMO LIBERAL.—Máxima ha sido de todos los gobiernos, aun los mas despóticos, que la costumbre tiene en muchos casos fuerza de ley, y que en no pocos la suspende, la modifica, y aun la deroga. Fácil es ver en cualquiera de los muchos autores que tratan esta materia, los sólidos fundamentos en que descansa este principio y qué reglas deban observarse en su aplicacion. Pero los liberales, para quien no hay mas ley que su capricho, espresado á veces de un modo tan tenebroso como inicuo en sus pliegos de papel, quieren ahora lo contrario. En algun escrito publicado pocos dias hace en esta capital se dice, que la costumbre nunca deroga á la ley en los pueblos que tienen *la felicidad* de vivir bajo el sistema representativo. Desatino mayor es de dudar que se haya dicho alguna vez. La razon que se da para esta peregrina opinion, en que está incubado el despotismo mas fiero y mas horrible, se reduce á que teniendo el pueblo representantes, ya no le es lícito modificar ó alterar por medio de la costumbre, lo que sus señores apoderados hagan. En el Japon y entre los Cafres no hay opiniones mas bárbaras y que atribuyan mas poder á sus mandarines: ni ha habido en el mundo hasta ahora tirano tan detestable que no respete algo las costumbres justas y racionales de los pueblos. Al liberalismo actual estaba reservado derribar esa barrera sagrada, sobreponiendo á ella la voluntad, muchas veces apasionada, de unos cuantos intrusos al santuario de las leyes, desnudos de ciencia y tal vez llenos de crímenes, y manchados con los delitos mas vergonzosos.

MÁCSIMAS LIBERALES.—El hombre nace condenado al trabajo para sustentarse, adquiriendo lo que necesita con el sudor de su rostro. Esta es una ley general que obliga á todos, y el que falta á ella, no cumple con el primero de los deberes que tiene para consigo mismo y para con los demas hombres. Todo ocioso es por el mismo hecho delincuente, porque vive á costa agra-

na, y roba directa ó indirectamente al hombre laborioso lo que este adquirió de un modo legítimo para sí y para su familia. La ociosidad en el órden moral es un vicio, y madre de los demas vicios; y en el político es un delito mas ó menos grave segun las circunstancias que lo acompañan. Todas las legislaciones del mundo que merecen el nombre de sábias, han condenado y perseguido á los ociosos y vagos como pestes de la sociedad. Solo los liberales modernos piensan y obran de otro modo. En un proyecto de administracion de justicia que se ha publicado recientemente, se asienta que la vagancia no es delito, y que la sociedad tiene obligacion de dar que hacer y que comer (lo segundo es mejor que lo primero) á todos los bribones que se le presentan con el honroso título de vagos. Pocos serian los fondos de las naciones mas ricas para mantener entre nosotros á tantos liberales ávidos que viven en una vagancia perpetua. Como para sustentar á estas brillantes joyas del liberalismo, sea forzoso apelar á los fondos públicos, es decir, á la sangre del pueblo laborioso, á los labradores, á los artesanos, á los comerciantes, resulta forzosamente que estas clases respetables y productoras se van á ver gravadas con sus obligaciones propias y con las ajenas, y que la parte buena de la sociedad va á mantener á la viciosa y perversa.

**PENA DE MUERTE.**—En un dictámen que corre impreso sobre administracion de justicia (ó sea de impunidad de delitos) se pregunta, ¿qué clase de pena es la de muerte que en cuarenta siglos no ha mejorado al mundo? Tres respuestas ocurren desde luego á este miserable sofisma. Primero: que en el mundo, atendida la degradacion del género humano por el pecado original, se podrán refrenar los delitos, mas no extinguirlos del todo. El mal y el bien andarán confundidos hasta que llegue el reino futuro de Dios, que los creyentes esperamos y pedimos todos los dias. Segundo: que todo delito merece expiacion y castigo, y que dejar de aplicar la pena porque los crímenes no se estingan, es un absurdo. Por la misma razon deberian quitarse los tribunales y jueces. El argumento es el mismo. Si en cuarenta siglos no ha podido la justicia humana estirpar el mal, ¿para qué sirve? ¿para qué ha de haber leyes, jueces y cárceles? Tercero: que es falso el hecho que se supone y da por cierto; porque donde se aplica la pena de muerte, los delitos son mucho mas raros que donde no se aplica. De paso diremos que el mundo no lleva de criado cuarenta siglos, como parece indicar el dictámen, sino cosa de sesenta, segun el cómputo cronológico mas bajo. La verdad es, que si las comisiones del congreso han de estar perdiendo el tiempo en estas vaciedades, mas vale que se retiren á sus casas los individuos que las componen, y dejen de estar estraviando la opinion con sofismas propios de estudiantes cavilosos, de desmoralizar al pueblo con doctrinas subversivas, de alentar á los facinerosos en sus empresas, y de hacer cada vez mas imposible la difícil ciencia del gobierno.

**J. ADRONES.**—Se aumentan estos en el Estado de Veracruz, al paso que se aumenta la *vigilancia* para reprimirlos, y las *contribuciones* para pagar partidas de seguridad. Se acaba de perpetrar un robo de consideracion en un cargamento cerca de Perote. Cuando no habia en aquel Estado tanta bambolla, no habia robos en él. Ahora los hay á menudo por los progresos del divino sistema.

## AVISOS.

### M. ME LECHÉNE

tiene el honor de participar al público que su establecimiento de perfumería que se hallaba en la calle de Tiburcio en los bajos del Hotel de Paris núm. 7. ha pasado á la calle de Tacuba núm. 24, donde está propta á servir á las personas que gusten honrarla con su confianza, ya sea en perfumeria, limpiar guan-

tes etc.: ademas se encontrará BARNIZ, CHAROL FINO PARA BOTAS, con la particularidad de no partir el cuero, AGUA DE COLONIA y varios productos químicos líquidos para desmanchar cualquier género, A PRECIOS SUMAMENTE MODERADOS.—La superioridad de dichos efectos hará que el público quede satisfecho y se digne honrar este nuevo establecimiento con su confianza. Se encarga de LIMPIAR LOS GUANTES y dejarlos como nuevos, á dos reales el par.—AGUA QUIMICA, aprobada por los primeros químicos de Paris. Esta agua tiene la propiedad de borrar toda mancha sobre cualquiera clase de género sin quemar el pedazo; la experiencia adquirida hasta la fecha no nos deja la menor duda que puede ser considerada como la mejor.—Lechéne. 4 v.—1.

### JOSE MURGUIA

pone en conocimiento de las personas que lo favorecen, que para los dias 14 y subsecuentes, se verificará un REMATE A LA VISTA Y EN EL MEJOR POSTOR de todo el menaje y demas cosas que contiene la casa habitacion del Sr. D. Joaquin Maria Errazu, situada en la primera calle de S. Francisco núm. 9, frente al convento, y deberá comenzar á las once de la mañana de cada dia, y se compone de toda clase de muebles de madera de rosa de lo mas moderno, camas, catres y cunas de bronce, ricas alfombras de Bruselas, espejos de los mas grandes que han venido, relojes, pianos, cuadros con pinturas al óleo, candiles de metal dorado, plaqué, loza, naranjos muy grandes, mas de cuatrocientas macetas con plantas muy finas, calesas y coches, troncos de caballos frisones muy buenos, dichos de mulas de sobresaliente estatura, dichos de guarniciones de lujo y corrientes, caballos de silla para señora, sillas guarnecidas de plata, albardones, una caja de fierro vertical, dos tinas de zinc para baño de última moda, y otra diversidad de cosas que estarán á la vista los dias 12 y 13 de las nueve de la mañana á las dos de la tarde de cada uno. Los efectos rematados se deberán sacar, los dias de remate de cuatro á seis de la tarde, y en los dos siguientes al último en que se haga el remate. A la persona que quiera tomar la casa en arrendamiento, en la misma le darán las instrucciones necesarias.

México, Abril de 1852.

3 v.—1.

### VENTA DE PRENDAS.

En la esquina de las calles de la Mariscala y Estampa de San Andres se está vendiendo la existencia de prendas cumplidas en cuatro empeños: que se compone de sacos, levitas, paletós, fraques, chaquetas, chalecos, pantalones, calzoneras, camisas, calzones blancos, tapalos, tunicos, enaguas de encima é interiores, bandas, mascadas, planchas, cortinas, sobrecamas, fundas de colchon, sábanas, colchas, frazadas y un sin número de cosas que por no molestar no se refieren todo lo cual se está espendiendo con una comedidad estraordinaria. 2 v.—1.

### SE ARRIENDA

para una familia ó para dos ó tres hombres solos, dividiéndose en partes, una bonita casa, amplia, cómoda y situada en punto central. En la segunda calle de San Francisco núm. 9 se da razon.

### TOCINERIA FRANCESA.

Calle del Coliseo Viejo, Portal del Aguila de Oro número 4.

Se acaba de recibir atun, salmon, langostas, anguilas, ostiones, alosas, truchas salmonadas y sardinas en aceite. Lampreas á la Bordalesa, lenguado en mantequilla. Salmon, langostas y ostiones al natural. Pasteles de anguilas y de salmon con trufas. Aceitunas rellenas con anchoas y alcaparras, idem con trufas y atun.

Un excelente surtido de vinos y licores. Encurtidos de todas clases. Muchas clases de frutas secas, como almendras princesas, avellanas, higos, ciruelas, cerezas, chinezcos ó naranjitas etc.

A las personas que gusten se les remitirán listas impresas para que puedan imponerse de los precios y del numeroso surtido de la casa.

NOTA. Todas las latas se venden garantizadas. 3 v.—3.

Se vende una buena mesa de villar nueva, chapeada de caoba, buen tablon de cedro, bolas, taco, balanzon y demas aperos; en la administracion de coches, portal de Santo Domingo, se dará razon. 2 v.—2.

Imprenta de M. Murguía y C.ª, portal del Aguila de Oro.